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Från cell till människa – hur kroppen fungerar

Gymnasiet

Syfte och Mål

Denna lektion syftar till att ge studenterna en djupare förståelse av hur
människokroppen fungerar, inklusive cellens struktur och funktion. Vi
kommer att fokusera på kroppens system och hur dessa interagerar med
livsstil och miljöfaktorer.

Centralt Innehåll

Samband mellan individens hälsa och livsstil
Celler och deras funktioner
Organens och systemen samverkan
Bioteknikens möjligheter och konsekvenser

Lektionsupplägg

1. Introduktion (10 min)

Föreläsning där läraren presenterar lektionens mål och centrala begrepp.

2. Gruppdiskussion (20 min)

Studenterna delas in i mindre grupper för att diskutera hur livsstil påverkar
hälsan, med fokus på kost och träning.

3. Föredragning och presentation (30 min)

Varje grupp presenterar sina diskussioner och reflektioner för klassen.

4. Praktisk övning (30 min)

Studenterna får utföra en enkel labb som illustrerar cellens funktion med
hjälp av mikroskop.

5. Sammanfattning och Reflektion (10 min)

Klassdiskussion om vad som har lärt sig och hur det kan kopplas till
nuvarande samhällsfrågor.



Material

Projektor och dator för presentationer
Labbutrustning – mikroskop, preparat
Handouts med centrala begrepp och frågor

Bedömning

Bedömningen kommer att baseras på studenternas deltagande i diskussioner
och presentationer samt deras förmåga att tillämpa kunskapen under
labben.

Uppföljning

Studenterna ombeds att skriva en reflektion över hur deras förståelse av
kroppen har förändrats och vad de kan göra för att främja sin egen hälsa.
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